

Отчет о проделанной работе ВОО ООБФ «Российский детский фонд» за 2019 год.

Воронежское областное отделение общероссийской общественной благотворительной организации «Российский детский фонд» в 2019 году строило свою деятельность в соответствии с требованиями Устава и на основе годового плана работы. 21 марта, 19 июня, 23 августа и 16 декабря этого года были проведены заседания Президиума Воронежского областного отделения, на которых были рассмотрены наиболее важные вопросы работы фонда в отчётный период.

В список программ, по которым работает отделение, включены такие направления, как «Детский туберкулез», «За решеткой - детские глаза», «Детская библиотека», «Духовное воспитание», «Многодетная семья», «Я Вам дарю тепло своей души», «Международный День защиты детей (1 июня на праздник детства в Москву)», «Скорая социальная помощь». Воронежское областное отделение РФФ включено в государственный областной реестр социально ориентированных некоммерческих организаций.

В январе 2019 года состоялись заседания комиссий по направлениям работы фонда, на которых обсуждались и утверждались планы работы на год. Заседания комиссий в 2019 году проводились регулярно.

Воронежское областное отделение РФФ в марте т.г. приняло участие в конкурсе на присуждение премии общественно-государственного признания "Добро-нежец - 2019". На конкурс был представлен проект "Я Вам дарю тепло своей души", основной целью которого является поддержка инновационных технологий в организации образовательного процесса в учреждениях, где обучаются дети с ограниченными возможностями здоровья. Это **единственный подобный проект в регионе**, где учителя, работающие в специализированных казенных образовательных учреждениях, могут не только показать свое мастерство, но и поделиться опытом и наработками с коллегами, участвуя в региональном конкурсе профессионального мастерства имени Народного учителя СССР Марины Игнатьевны Картавцевой. Конкурс организован в 2017 году по инициативе председателя Воронежского областного отделения ООБФ «Российский детский фонд» Марины Сервергиной и при поддержке губернатора Воронежской области Алексея Гордеева и председателя Российского детского фонда Альберта Лиханова. Наш конкурс уже стал традиционным. Мы, как общественная организация, социально активная, являемся надёжными социальными партнёрами департамента образования, науки и молодёжной политики Воронежской области.

Данный проект вышел в финал. Российский детский фонд был награжден благодарностью и памятным знаком Большого совета некоммерческих организаций Воронежской области за участие в конкурсе "Премия общественно-государственного признания Воронежской области "Добронежец", проявленное гражданское неравнодушие и вклад в социальное развитие Воронежской области.

Воронежское областное отделение Российского детского фонда стало Лауреатом Премии общественно-государственного признания Воронежской области "ДОБРОНЕЖЕЦ" в номинации "Открой свой мир" (проект "Я Вам дарю тепло своей души"). Премия вручалась на Конгрессе общественного развития Воронеж-

ской области 17 апреля 2019 года, который проходил в Концертном зале "Ивент Холл".

В рамках программы «Детский туберкулез» осуществляется тесное сотрудничество с Воронежским областным клиническим противотуберкулезным диспансером им. Н. С. Похвисневой (КУЗ ВО "ВОКПТД") - отделением для детей, больных туберкулезом органов дыхания. 23 марта, 24 июля и 23 декабря 2019 года состоялись передачи детских игр, игрушек и тёплых вещей (шерстяные носочки) для детей, находящихся на долгосрочном лечении в диспансере. В преддверии Новогодних праздников 45 детей, находящихся на долгосрочном лечении в диспансере, получили от детского фонда Новогодние подарки.

В соответствии с программой «Детская библиотека» осуществляется сотрудничество ВОО «РДФ» и Воронежской областной детской библиотеки в проведении мероприятий, направленных на развитие детей и восстановления интереса к чтению. 16.01.2019 проведено очень интересное мероприятие – чтение-инсценировка «Сказка без конца». 24.01.2019 - иммерсивное чтение для дошкольников. 13.02.2019 в помещении Воронежской областной детской библиотеки проведена презентация книги А.Лиханова "Мой Гранин", изданной к 100-летию со дня рождения классика отечественной литературы Даниила Гранина. В Международный день книгодарения Воронежское областное отделение Российского детского фонда передало в дар Воронежской областной детской библиотеке более 700 экземпляров периодических изданий - журналы "Дитя человеческое", "Божий мир", "Путеводная звезда". В Международный день кукольника (21 марта) проведен праздник «Как хорошо, что есть театр!». На празднике юные воронежцы увидели кукольный спектакль "Кот и лиса", подготовленный сотрудниками библиотеки. А 22 марта состоялось открытие Недели детской книги («Книжкины именины»). Праздник прошел с большим успехом. 02.04.2019 года состоялся замечательный праздник - День детской книги. Для юных воронежцев было организовано удивительное путешествие по страницам книг английской детской писательницы Джулии Дональдсон - сказки в стихах «Верхом на помеле» и «Улитка и кит». В День семьи, любви и верности (08.07.2019) для юных читателей Воронежской детской библиотеки проведены праздник и мастер-классы в летнем читальном зале библиотеки. К 100-летию кино в России Воронежское областное отделение Российского детского фонда совместно с сотрудниками Воронежской областной детской библиотеки организовали для юных воронежцев замечательный праздник – пригласили их на «Ночь кино». В день 60-летия Воронежской областной детской библиотеки (21.10.2019) юбилярам были вручены поздравительный адрес и подарки – книги, собранные РДФ для юных читателей Воронежа. 24 октября 2019 года прошла Международная акция «VII День поэзии С.Я.Маршака». Мероприятие было приурочено ко дню рождения детского писателя, нашего земляка. На призыв Воронежской областной детской библиотеки, директором которой является А.В.Аристова, заместитель председателя Воронежского областного отделения РДФ, откликнулись 1351 учреждение культуры и образования из 8 стран, участниками стали 38 943 человека. В сельские и районные детские библиотеки переданы сотни книг и журналов, а также оформлена подписка на 2019 год на журналы Российского детского фонда «Путеводная звезда», «Божий мир», «Дитя человеческое» (40 экземпляров каждого наименования).

В преддверии фестиваля "Маршак" юные воронежцы по инициативе РДФ посетили 13.10.2019 гастрольный спектакль Архангельского театра драмы имени М.В.Ломоносова "Морожены песни о счастье" (С.Писахов - северные сказы) в помещении Воронежского театра драмы имени А.Кольцова.

В рамках Воронежского фестиваля "Мой город - мои возможности" ребята Воронежа и Воронежской области посетили благотворительный спектакль (музыкальная сказка) "Настоящая принцесса" в театре оперы и балета.

В рамках работы по направлению «Духовное воспитание» Воронежской Епархией при поддержке ВРООООБФ «Российский детский фонд» 13.01.2019 года проведён Второй Рождественский фестиваль театральных коллективов Воскресных школ Воронежской Митрополии «Серебряная метель». Мероприятие проходило во Дворце творчества детей и молодёжи (пл. Детей, 1). Мы чествовали 5 коллективов-победителей области, дарили сертификаты и подборки журналов "Божий мир" за 2018 год.

В течение 2019 года Воронежским областным отделением Российского детского фонда было проведено много интересных мероприятий для юных воронежцев.

В марте т.г. (15.03.2019) проведено совместное мероприятие ВООООБФ "РДФ" и Ассоциированной школы ЮНЕСКО "Интерлингва" – Весенний фестиваль «Дети - детям». Фестиваль открылся спектаклем детского музыкального театра «Интерлингва» - «Дорога в Королевство Маршака». На праздник, который проходил в Доме Актёра, были приглашены ребята из детских садов Воронежа.

Проведён Семейный творческий конкурс «Книжка – малышка: «Старая сказка на новый лад». Конкурс проводился РДФ совместно с Ассоциированной школой ЮНЕСКО "Интерлингва" в детских садах города Воронежа. 6 наиболее активных детских садов были награждены благодарственными письмами фонда и подарками - подборками журналов РДФ за 2019 год для библиотек детских садов.

На юбилейном отчетном концерте детской школы искусств № 11 имени М.И. Носырева – 70-летие основания - детский фонд чествовал талантливых детей школы. Мероприятие проходило в театре оперы и балета. Поздравления и благодарственные письма от Воронежского областного отделения Российского детского фонда были вручены коллективу преподавателей ДШИ, коллективу детского хора «Колокольчик», хореографическому детскому коллективу «Искорка».

Всемирный день человека с синдромом дауна. Наш фонд принял участие в празднике «Встреча друзей», который проходил 24.03.2019 года в помещении организации «Парус надежды». Мы вручили благодарственные письма руководителям детских коллективов, которые работают с данной категорией ребят. А для библиотеки ВРООИ «Даун Центр» - подборку журналов за 2018 год, выпускаемых Российским детским фондом, - «Дитя человеческое» и «Божий мир».

Лыжня России 2019. 1300 детей стали участниками лыжного забега. Мероприятие проходило на лыжной трассе "Олимпик". Вместе с детьми на трассу вышли и члены Президиума Воронежского областного отделения Российского детского фонда.

Дети из Иркутской области, семьи которых пострадали во время сильнейшего наводнения, (48 человек) отдыхали и лечились в санатории имени Дзержинского (Воронеж). Для них 22.08.2019 детский фонд Воронежской области органи-

зовал встречу с Воронежским детским писателем Бондаревым Алексеем Викторовичем, организовал выставку детских книг (Воронежских писателей). Подарил каждому ребенку книгу Бондарева А.В. с автографом писателя и книги воронежских авторов - "Котёнок с улицы Лизюкова" В.Злотникова, "Белый Бим Чёрное ухо" Г.Тропольского, "Кошкин дом" С.Маршака, а также большие фотографии с мероприятия на память.

12.09.2019 по инициативе Воронежского областного отделения Российского детского фонда был проведен урок мужества в школе №85, посвящённый подвигу героя России Романа Филипова. На мероприятие прибыла делегация РДФ из Москвы. Мероприятие проходило в школе, которая носит имя героя России. На нём присутствовали председатель ВОООБФ РДФ Севергина Марина Алексеевна, вдова и дочь погибшего героя, представитель РДФ Крыжановская Любовь Константиновна и Амалиев Иса Магомедович, художник, соавтор проекта "Чёрная акварель войны", который вручил вдове героя картину, посвящённую подвигу Романа Филипова. От имени Детского фонда Марина Алексеевна Севергина подарила Лерочке Филипповой (дочери погибшего героя) большой набор акварельных красок. «Пусть в твоей жизни будут яркие краски, и акварели твоей жизни будут цветными», - сказала она девочке. Информация о мероприятии размещена на сайте ТНТ «Губерния», на сайте нашего фонда и на сайте РДФ в Москве.

14.09.2019 года Воронежское областное отделение Российского детского фонда приняло участие в торжественной части праздничного мероприятия, посвящённого 80-летию со дня основания Коминтерновского района городского округа город Воронеж.

15.10.2019 Воронежское областное отделение Российского детского фонда приняло участие в торжественной части праздничного мероприятия, посвящённого 90-летию со дня основания Государственного архива общественно-политической истории Воронежской области.

15.09.2019 в концертном зале «Петровский пассаж» Детским фондом совместно с театром оперы и балета и музыкальной специализированной школой был организован благотворительный концерт «Музыка и слово». Все деньги, полученные за проданные билеты, перечислены на счёт детского фонда.

Члены комиссии, работающей по программе «За решеткой – детские глаза», поддерживают постоянный контакт с ФКУ «Бобровская воспитательная колония УФСИН РФ по Воронежской области», Аннинской спецшколой для обучающихся детей с девиантным поведением, Центром временного содержания несовершеннолетних правонарушителей. В учреждения регулярно передаются книги, журналы, юридическая литература. В преддверии Новогодних праздников 27 детей, находящихся на обучении в Аннинской спецшколе, получили от детского фонда Новогодние подарки; а также им была предоставлена возможность посетить Новогоднее представление в театре юного зрителя.

19 февраля и 06 марта 2019 года по инициативе Воронежского областного отделения Российского детского фонда для детей Воронежского детского дома и детей, находящихся под опекой (Коминтерновский, Левобережный и Ленинский районы города) сотрудниками краеведческого музея проведена интерактивная образовательная экскурсия (программа) "Первопроходцы Каменного века" (О древней истории Воронежского края). На самой необычной экскурсии ребята не толь-

ко узнали много нового о древней истории Воронежского края, о жизни людей в каменном веке и о работе ученых-археологов, благодаря которым создаются музейные экспозиции, но и с помощью современных технологий словно совершили путешествие в прошлое.

13 мая 2019 года для детей, находящихся под опекой (Коминтерновский, Левобережный и Ленинский районы города), по инициативе ВООООБФ «РДФ» сотрудниками краеведческого музея проведена интерактивная образовательная программа-квест "Ожившие цветы" на базе выставки "Крылатое чудо" (Бабочки).

В феврале т.г. Воронежское областное отделение Российского детского фонда приняло участие в юбилейных мероприятиях ВОУНБ имени И.С.Никитина, посвящённых 155-летию со дня основания библиотеки. Мы подарили подборки журналов «Дитя человеческое» и «Божий мир» за 2018 год, чем дополнили книжные фонды любимой воронежцами Никитинки.

22 мая Воронежское областное отделение Российского детского фонда выступило партнером праздника юнармейцев. Не случайно мероприятие проходило в это время - день 19 мая объявлен Днем детских организаций Российской Федерации. Около пяти тысяч человек собрались на Адмиралтейской площади города в этот день, чтобы посмотреть на торжественную церемонию принятия клятвы отрядами юнармейцев. 300 учеников из разных школ Воронежа вступили в ряды Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «Юнармия». Красочное авиашоу, парад, выступления курсантов, улыбки и волнение – так 22 мая прошла очередная церемония вступления воронежских школьников в ряды юнармейцев.

25 мая 2019 года Воронежское областное отделение Российского детского фонда приняло участие в ежегодном фестивале «Добрый край Воронежский». Мега-Фестиваль проходил в парке Динамо. Нашей организацией были представлены стенды по направлениям работы фонда, организовываны выступления детских коллективов, проведены мастер-классы, викторины, детям раздавали подарки - пакетики кукурузных палочек "Матяш", которые любезно предоставила одноименная компания.

В День памяти М.И.Картавцевой – 16 мая - члены Президиума фонда посетили могилу первого председателя Воронежского областного отделения Российского детского фонда (Коминтерновское кладбище), возложили цветы.

При поддержке департаментов социальной защиты и образования, науки и молодежной политики, Воронежское отделение РДФ провело большую работу по организации поездки детской делегации Воронежской области в Москву на Всероссийский праздник «1 Июня – День защиты детей», который проводит ежегодно Российский детский фонд. Юные воронежцы побывали в Кремле, на Красной площади, в Большом театре, поплавали по Москва-реке ... Праздник в Москве оставил яркое впечатление у ребят!

Для детей, отъезжающих в Москву на праздник детства, в Воронеже были организованы интересные экскурсии в музей «Петровские корабли» и Благовещенский собор.

В Международный день защиты детей в Воронеже для детей из многодетных семей, детей, находящихся под опекой, семей переселенцев, детского дома, детей с органиченными возможностями здоровья было организовано посещение

детского спектакля в театре юного зрителя. Ребята посмотрели спектакль «Остров сокровищ». Перед спектаклем для детей устроили настоящий праздник – игры, викторины, мастер-классы, жонглёры и акробаты ...

Замечательные праздники для детей в этот день были организованы в городах Борисоглебск и Россошь Воронежской области.

04.09.2019 проведен очередной ежегодный региональный конкурс профессионального мастерства педагогов казённых общеобразовательных учреждений Воронежской области имени Народного учителя СССР Марины Игнатьевны Картавцевой среди учителей, обучающихся детей с ограниченными возможностями здоровья. Конкурс стал традиционным, его география значительно расширилась. Награждение победителей состоялось в октябре месяце т.г. (03.10.2019) в День Учителя. Областное мероприятие проходило во Дворце творчества детей и молодежи (пл. Детей, 17). Победителей чествовал председатель попечительского совета ВООООБФ "Российский детский фонд" Нетёсов В.И., который вручил им дипломы, денежные сертификаты, букеты, книги А.Лиханова и книги (двухтомник) о М.И.Картавцевой.

Детским фондом организован выездной лекторий с передвижной выставкой для подготовки учителей к конкурсу. Лекторий работает в 28 специализированных общеобразовательных учреждениях Воронежской области.

Для конкурсантов была организована экскурсия в гимназию № 9, где преподавала М.И. Картавцева. Они посетили выставку, подготовленную к юбилею М.И. Картавцевой (90-летие) в музее истории развития образования.

Воронежским областным отделением Российского детского фонда издан двухтомник с мемуарами, педагогическими зарисовками Марины Картавцевой и воспоминаниями о ней. Презентация книги «Нам не дано предугадать, как наше слово отзовется» проходила 16.12.2019 в помещении Дворца бракосочетания.

Воронежское областное отделение Российского детского фонда приняло участие в заседании правления Российского детского фонда в Москве (с 20 по 22 ноября 2019 года). Опыт работы нашего фонда был обобщён на заседании и представлен во все отделения фонда России.

В рамках Новогодних и Рождественских мероприятий для детей из малообеспеченных семей, детей-сирот, находящихся под опекой, многодетных семей, семей-переселенцев, детей из Аннинской спецшколы, талантливых детей организованы посещения благотворительных новогодних представлений в театре Юного зрителя, академическом театре драмы имени А.Кольцова, Воронежском государственном театре оперы и балета, Дворце творчества детей и молодежи, Кукольном театре, кинотеатре «Спартак».

Наше отделение фонда приняло участие в третьем региональном форуме: «Развитие межсекторного взаимодействия» (с 27 по 29 ноября).

Проект «Скорая социальная помощь» дал возможность семьям с детьми, оказавшимися в сложной жизненной ситуации, получить различные виды помощи. Сотрудниками фонда ведется ежедневный прием граждан. В 2019 году обратились более 250 человек, которые получили разъяснения, юридические консультации, а также помощь в виде одежды, обуви, канцтоваров, предоставленных добровольными дарителями фонда.

Количество участников мероприятий, в которых непосредственно принимало участие Воронежское областное отделение Российского детского фонда в 2019 году, превысило 37 000 человек (37 109 человек).

Деятельность Воронежского областного отделения Российского детского фонда регулярно освещается на сайте фонда и в средствах массовой информации – газетах, журналах, на телевидении и радио.

Председатель
ВООООБФ «Российский детский фонд»



М.А.Севергина

25.12.2019 г.

Исполнитель Т.Л.Чижова
Тел. 8(473)220-77-16